

Los marxistas creen que su resistencia en Madrid no puede prolongarse más de cuatro días

Del paraíso rojo en Santander Una charla de no escaso interés

No fué pequeño el sentimiento que en nuestra ciudad produjo la noticia de la caída de Santander en manos de los rojos. Es la capital montañesa el solar de la Universidad católica veraniega. Allí se congregan durante el estío lo más selecto del catolicismo español. La juventud católica que siente vivos derechos del apostolado y hambre de ciencia para difundir en las clases humildes la sana doctrina y para conocer a fondo el dogma católico, iluminar la inteligencia con la luz de sus verdades, que tanta claridad proyectan sobre las ciencias morales y políticas, cuyos problemas son insolubles sin ella; porque no en vano se ha dicho que Cristo es la solución de todas las dificultades.

Se ha venido resistiendo el catolicismo contemporáneo de falta de densidad inspirado, más que por las ideas, por el sentimiento, careciendo por tanto de la firmeza que a la voluntad comunican las convicciones hondas y del valor para responder a las dificultades que en materia de religión suele oponer la incredulidad ignara, abrevada en las envenenadas fuentes del periódico o el folleto.

Para remediar esta deficiencia, se crearon los cursillos de verano, como avanzadas de la Universidad Católica, que está reclamando nuestra nación por su tradición teológica y allá va todos los años la élite de nuestra juventud.

También envió nuestra ciudad digna representación en las señoritas Manuela Muñoz, presidenta de la Juventud Católica Femenina, y Mary Blasco y es natural que el elemento católico de ella se conmoviera al pensar que el sectarismo marxista se ensaña con las cursillistas de Santander y especialmente con lo que tan de cerca nos tocaba, por el importante papel que dichas señoritas desempeñan en la Acción Católica de nuestra ciudad.

La inopinada llegada de Manolita familiarmente se la conoce, produjo Chaves, que es como a la primera la consiguiente alegría general y su cara fué un verdadero jubileo.

Allí fuimos también, ¿cómo no?, a congratularnos de la llegada y a recoger algunas noticias, que por ser vividas, impresionan más que las que nos transmiten las radios y los periódicos.

El movimiento revolucionario en Santander, nos dice, sobrevino de improviso como en todas las poblaciones. Solo el día 13 de julio se supo que no habían funcionado los teléfonos y que el Ejército de África se había sublevado; pero sin dar tan gran alcance al acontecimiento.

Continuaron las clases; pero ya el día 20 la ciudad era un verdadero hervidero de gentes en las calles y de coches que con bandera roja y milicianos de mirada torva y con fusiles en las manos cruzaban vertiginosamente las calles como poseídos de un furor loco.

Aunque no hicieron hostilidad a nuestra pensión, se juzgó conveniente el traslado y dispersión de las cursillistas en hoteles y pensiones del Sardinero, en los que a las horas de comer nos encontrábamos con los rojos, que muy atentamente nos saludaban y como perfectos burgueses se acomodaban en las mesas y comían a costa del presupuesto.

Continuaron las clases durante varios días sin que nadie hostilizase el Colegio; pues la Acción Católica decían, era apolítica y ellos nada tenían que ver con ello; pero como entre los cursillistas había algunos que se habían distinguido por su actividad política en Acción Popular, como el presidente de la Juventud de Gijón y algunos otros, fueron inmediatamente detenidos y sujetos a proceso y aunque salieron libres, fue-

ron violentamente asesinados en la calle una noche a la puerta de nuestra casa, encontrándonos en la mañana al abrir el balcón con el macabro espectáculo de sus cuerpos muertos.

A eso's siguieron otros asesinatos, no muchos, aunque en realidad no pueden comprobarse, pues como los hacían de noche y sin proceso, no es fácil averiguar el número, aunque sí pasaban de dos mil los encarcelados en las bodegas de los barcos sitos en el puerto.

Hasta mediados de agosto estuvieron abiertas las iglesias y los fieles acudían a ellas con libertad; pero desde esa fecha se cerraron todas y ya sólo podía oírse misa en alguna casa particular en donde había algún sacerdote, pero con gran reserva por considerarse como un delito.

Nosotros pudimos oír algunas de un jesuita y bien pudiera decirse que eran misas de catacumbas; pues el altar era una mesita, los mantelitos los del comedor, el cáliz un vaso, la patena un plato y el sacerdote sin el hábito talar.

¡Qué tristeza la de aquella escena de la primitiva Iglesia; pero con cuanto fervor y qué consuelo el que daban aquellas comuniones, que después se repartían a los que no podían asistir a la misa, llevando las formas los mismos seglares en cajas de pastillas valda, para despistar a los sabuesos!

Yo deseaba, como es consiguiente, escapar de aquella prisión; pues era la ciudad aunque anduviésemos por ella, y me acordé de que en un pueblecito de Alava tenía unos parientes y me puse en comunicación con ellos; pues estaba aquel pueblo en poder de los rojos.

Allí me fuí un día en el departamento de tercera de un tren, a estado de rojos y oyendo blasfemias a granel, cantares soeces y gritos y amenazas como si fuera aquello una dependencia del infierno.

La vida en Lodio, puebleto de mis familiares, fué más tranquila; pues los rojos en las Vascongadas están controlados por los nacionalistas, que les han exigido respeto absoluto al culto y a los sacerdotes, así es que allí se hace la vida ordinaria y con absoluta libertad se puede asistir a los templos.

¡Qué pena la cerrazón de aquellos buenos católicos y que por el furor nacionalista se hayan aliado con los rojos y tengan que apoyarlos y lo que es peor, que no sientan remordimiento por esta conducta, creyendo que con ella contribuyen al bien de la religión!

Con decirle que los sacerdotes son los primeros que lo aprueban está dicho todo.

—Y ¿qué opinan del resultado del movimiento?

—Primeramente estuvieron muy confiados; pero desde la caída de Irún y la rendición de San Sebastián y el cerco de Bilbao están ya muy desconfiados del éxito, aunque he de decirle que esta ciudad está enormemente atrincherada y abarrotada de armamento, que diariamente entra por el puerto; pero como han sufrido ya varios bombardeos de la aviación, que ha sembrado la ruina en calles enteras y las noticias que llegan de Madrid por las radios que allí permiten, no son muy favorables, están

ya desconfiados del triunfo y se contentarían con que se les concediese un estatuto o algo de lo que antes tenía su situación.

Son esclavos de su culpa; pues por el camino que llevan las cosas lo han perdido todo.

—Y la evasión...

—Después de muchas dificultades, al fin me proporcionaron los familiares un pasaporte y allá embarqué en un buque inglés, en día infernal con un temporal de hecho y sola; pero todo lo sportaba por la esperanza de verme en tierra adicta y sobre todo por el deseo de abrazar a mi familia y ver las torres de nuestra ciudad.

Desembarcamos en Francia y en San Juan de Luz me encontré con María Echarrí que fué para mí como la luz de la ventana del caballero manchego. Me olvidaba decirle que el trato de los ingleses fué todo lo fino y atento que puede desearse, no cobrando el pasaje y ni otras atenciones que contrastaban por cierto con la desatención de los franceses, que bien se conocía que participaban del odio marxista, que también ha sentido sus reales en aquella nación.

La entrada en España después de aquel cautiverio babilónico fué todo lo emocionante que puede imaginarse. Al ver la bandera bicolor sentí una de las emociones más grande de mi vida; las lágrimas vinieron a los ojos y antes de pisar tierra española la hablaba ya con la libertad del que ha roto sus cadenas con peligro de haber sido detenida en la frontera.

En Pamplona respiré ya a pleno pulmón a're español y allí me hubiere de tener para saturarme del catolicismo y españolismo de aquella tierra privilegiada; pero era tan grande el tiradero de Cáceres que no quise detenerme más que el tiempo necesario para tomar el tren de Vitoria en donde saludé a Amelia Fernández, milagrosamente salvada por haberse trasladado poco antes del movimiento desde Madrid y como no llegaron los telegramas, que había puesto a la familia, les di la gran sorpresa de presentarme en casa cuando menos me esperaban.

—Si es todo una gracia singular y una protección visible de la Virgen de la Montaña.

EXTREMENOFILO

Mancomunidad Sanitaria de Municipios

PRESUPUESTO PARA 1937

En el Boletín Oficial del 24 del corriente, aparece un anuncio de esta Mancomunidad en el que se dice se halla expuesto en el Instituto Provincial de Higiene, el presupuesto para el año 1937 donde podrán examinarlo los interesados durante las horas de oficina de 10 a 1 de la mañana todos los días laborables, hasta el cinco del próximo mes de diciembre.

Las reclamaciones que se formulen serán hechas por escrito y reintegradas con póliza de 150 pesetas excepto las formuladas por Ayuntamiento que no han de necesitar reintegro y han de ser dirigidas al secretario de esta Mancomunidad—Inspector provincial de Sanidad dentro del plazo marcado.

Propague EXRETMADURA

LOS ROJOS RECHAZAN LA PROPUESTA DE LA CRUZ ROJA SOBRE CREACION DE UNA ZONA INTERNACIONAL

Lisboa.—El enviado especial del «Diário da Manhã» en el frente de Madrid comunica que los nacionalistas rechazaron ayer un contraataque de los marxistas a las posiciones de Carabanchel Bajo.

Después de una hora de lucha los rojos emprendieron la huida a la desbandada.

La artillería nacionalista intensificó ayer los bombardeos sobre objetivos militares de la capital.

A causa del mal tiempo la aviación nacionalista no ha podido desarrollar su acostumbrada actividad.

Las autoridades marxistas obligan a evacuar la capital a todas las mujeres y niños de la población no combatientes. Pretenden convertir Madrid en una plaza fuerte.

El Gobierno rojo ha rechazado la propuesta de la Cruz Roja internacional de habilitar una zona neutral en Madrid.—(R. Nacional de Lisboa).

EL ALMIRANTE MAGAZ DE CLARA QUE LA ESCUADRA NACIONALISTA POSEE SUBMARINOS

Roma.—El representante de España en esta ciudad, ha declarado a un redactor del «Giornale de Italia» que la escuadra nacionalista posee submarinos y además de los cruceros «Baleares», recientemente entregado, y el «Canarias» de tipo análogo, barcos mercantes que han sido artillados convenientemente.

Algunos de estos últimos navíos se pasaron en su día a los nacionalistas y otros fueron apresados.

Por razones de orden táctico—termina diciendo el almirante Magaz—no se habían hecho públicos los extremos que se refieren a la constitución de nuestra escuadra.—(R. Nacional de Lisboa).

LA NUEVA OFENSIVA CONTRA MADRID ADQUIRIRA UNA AMPLITUD DESCONOCIDA HASTA AHORA

Madrid.—En el frente Norte las fuerzas nacionalistas que operan sobre Madrid realizaron determinados movimientos hacia la barrida de los Cuatro Caminos y la Carolina.

La resistencia de los marxistas es menor que en los días anteriores.

La calma a que el temporal reinante ha obligado estos días a nuestras fuerzas ha sido aprovechada para transportar nuevos medios y elementos de combate.

Cuando suene la hora de la nueva ofensiva esta adquirirá una amplitud desconocida hasta ahora.—(R. Nacional de Lisboa).

SI EN EL PLAZO DE CUATRO DIAS NO FUEREN RECHAZADOS A LOS NACIONALISTAS, LOS DIRIGENTES MARXISTAS CREEN QUE DEBEN RETIRARSE A VALENCIA Y BARCELONA

Lisboa.—Los dirigentes marxistas entre los que se encontraba la Pasónaria, han deliberado sobre la suerte de Madrid y coincidieron en apreciar que si en el plazo de cuatro días los nacionalistas no pueden ser rechazados, habría que retirar las fuerzas rojas a Valencia y Barcelona para organizar con tiempo la resistencia en ambas regiones.

Esto al ser conocido en Madrid ha tenido muy mal efecto por creer que para llegar a este final se han podi-

do organizar las cosas de otra forma, evitando los daños y desgracias sufridas por todos en la lucha.—(R. Nacional de Lisboa).

EL GOBIERNO DE VALENCIA PONE A DISPOSICION DE RUSIA TODA LAS BASES NAVALES DEL MEDITERRANEO

Lisboa.—Radio Tenerife daba anoche la noticia de que el Gobierno de Valencia había puesto a disposición de Rusia todas las bases navales de que dispone en el Mediterráneo.—(R. Nacional de Lisboa).

EL BENERALISIMO FRANCO DESMIENTE QUE SE HAYA ORDENADO EL BOMBARDEO MIEN TOAL DE MADRID

Burgos.—El Generalísimo Franco ha desmentido rotundamente que se haya ordenado el bombardeo de Madrid de Norte a Sur si los marxistas no se rendían en el plazo de 24 horas.—(R. Nacional de Lisboa).

EL TORPEDEO DEL «CERVANTES» Y EL «MENEZES»

Palma de Mallorca.—Se conocen detalles que, aun cuando no concretan por completo la acción naval, son sumamente interesantes para la información del torpedeo de los cruceros rojos «Miguel de Cervantes» y «Ménezes».

Dos buques soviéticos que contraviniendo el bloqueo y órdenes del Generalísimo, se encaminaban hacia el puerto de Valencia o Cartagena—aun no se sabe cual—fueron descubiertos por los navíos nacionales. Al parecer estos al iniciarse el cañoneo, que terminó con el hundimiento de los navíos soviéticos, se lanzaron avies desesperados por T. S. H. Estos sin duda fueron capturados por la escuadra roja que inmediatamente hizo acudir a los dos cruceros.

Poco después, eran torpedeados abandonando el combate y a toda prisa con gravísimas averías el «Cervantes», que sumamente escorado y quizás alcanzado en alguna de las hélices, caminaba pesadamente y con la popa hundida.

Esos son los únicos detalles conocidos hasta ahora de este primer combate en el Mediterráneo entre escuadras beligerantes.

NUEVOS DETALLES SOBRE LAS OPERACIONES EN MADRID

Madrid.—El jefe de la Oficina de Prensa del cuartel general del Generalísimo «El Tebib Arrumiz», publica la siguiente crónica de las operaciones sobre la capital.

Durante el día de hoy—dice—ha prevalecido la calma. Solo se han llevado a cabo labores de ensanchamiento de la zona ocupada, rectificando algunos puestos y asegurándose nuevas tropas en sitios importantes.

En la noche de ayer el enemigo intentó un contraataque entre la zona de Carabanchel Bajo y el barrio de Urera; nuestras tropas les dejaron avanzar y cuando ya les tuvieron cerca, les atacaron duramente produciéndose en las filas rojas una verdadera carnicería.

Se les cogieron muchas municiones de fabricación francesa, ametralladoras y seis prisioneros.

Uno de estos prisioneros ha declarado que la situación de las milicias rojas es desastrosa en extremo grado. Apenas si tienen para alimentarse y cunde entre ellos la desmoralización.

zación y el decaimiento porque no conciben el estímulo ni el ejemplo.

Madrid también pasa por momentos difíciles—ha declarado el prisionero—; cada día son más numerosos los levantamientos en contra de los directivos y en favor de la rendición de la capital, no ya solo por parte de la población civil, sino entre las mismas milicias y organizaciones marxistas.

Por parte de Finto intentó también el enemigo un ataque con las mismas consecuencias: muertos, heridos, prisioneros, pérdida de bundand material y huida a la desbandada.

El general Varela ha hecho unas manifestaciones sobre la conquista de Madrid.

Entre otras cosas ha dicho, que Madrid no es una posición militar, pues si en un principio las condiciones y accidentes del río pudieran haber hecho de la capital una fortaleza con los respectivos atrinchamientos, esta dificultad fué vencida, habiendo perdido toda la eficacia los medios de defensa de los rojos.

Cuando se ataca una fortaleza y se logra pasar el foso—ha declarado el general Varela—la fortaleza está tomada en cualquier momento cuando se den las ordenes para ello.

Sin embargo, nosotros somos españoles, buenos españoles y como tal les hemos de dar ejemplo. No queremos reducir la ciudad a ruinas y queremos respetarla cuanto nos sea posible. Si fuera necesario atacarla duramente lo tendríamos que hacer. Pero mientras tanto esperemos el momento.

No sería tan poco eficaz lanzarse a la conquista casa por casa, pues costaría esto innumerables vidas.

El único inconveniente que existe es el tiempo. Hemos de esperar la oportunidad y todo se logrará. Ahora tengo más fe que nunca, ya que estoy dentro. La victoria definitiva será lograda cuando así lo estime oportuno el alto mando y el tiempo lo permita.—(R. Castilla.)

NUEVAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA DE MADRID

París.—Además de las órdenes que dictó la Junta de Defensa de Madrid para proceder a la evacuación, requisiendo los vehículos de la capital y todas las demás provincias en su poder, ha dictado otras referentes a los coches y demás vehículos que se encuentren con desperfectos.

El consejero de evacuación dará las oportunas instrucciones para que con toda rapidez estos vehículos sean reparados y puestos a disposición inmediata de la Junta de evacuación.—(R. Castilla.)

LA SITUACION ES CADA VEZ MAS FAVORABLE A FRANCO EN MADRID

Madrid.—El aspecto de la lucha se acentúa de manera más favorable cada día a las tropas del Generalísimo Franco. Entre los marxistas, en cambio, aumenta por momentos la desmoralización.

Las manifestaciones de mujeres se suceden a diario pidiendo la rendición de Madrid a los dirigentes marxistas.—(R. Jaca.)

LA PALABRA DE HONOR LOS MARXISTAS

Cádiz.—Hace unos días el Gobierno de Largo Caballero declaró que para mayor seguridad de la capital regresaría a Madrid.

Sin embargo, han pasado los días, y el Gobierno de Valencia permanece en su sitio, sin que la situación de Madrid le preocupe grandemente. Por otra parte, es de esperar siga en Valencia ya que se están llevando a cabo los trabajos de evacuación.—(R. Castilla.)

TACTICA MARXISTA HASTA EL FINAL

Madrid.—Un evadido de Madrid ha declarado que estuvo visitando hace unos días el Museo del Prado, y pudo observar que aun quedaban

(Continúa en 4.ª plana.)

Quando comas grandes manjares, recuerda que hay muchos que te rodean que carecen de lo más fundamental para la vida. El importe sobre el plato único se dedica a fines benéficos, si contribuyes a esta obra ten la seguridad del justo premio como recompensa de la misma.

¡VIVA ESPAÑA!

2.200.000 de pesetas han robado los rojos

Largo Caballero y Alvarez del Vayo tienen depositados en el Banco de Francia 3.000.000.000 de francos en oro

El caso de la devolución del oro robado suscita grandes discusiones entre los juristas

De un periódico italiano copiamos la siguiente información:

«En el Banco de Francia, y a nombre de Caballero, del Vayo y Araquistain, han sido depositados tres mil millones de francos oro. ¿Cuál será, nos preguntamos, el destino de este tesoro?»

El último boletín del Banco de España, el primero de agosto de 1936, denunciaba una reserva aurea de dos mil doscientos millones de pesetas, que en la actualidad representan seis mil millones de liras. De esta suma, una parte ha sido gastada para la defensa del Gobierno socialista. Otra ha sido transferida a Cartagena y, en fin, algunos miles de millones han sido enviados por vía aérea y marítima a Francia.

El Gobierno de Burgos ha hecho ya algunos pasos cerca de la Banca Internacional de Pagos, para la restitución de las reservas de oro españolas, pero el Instituto de Basilea ha respondido que no podía intervenir en esta cuestión. En Francia, los pareceres de los expertos son contradictorios, puestos que los juristas dicen de acuerdo con sus ideas políticas.

Los juristas neutrales afirman que, una vez conquistado Madrid por los nacionales, y reconocido el Gobierno de Franco, no existe duda sobre la obligación de la inmediata devolución, pero los juristas allegados al Frente Popular excluyen esta hipótesis. Afirman que ninguna discusión será posible mientras exista en Barcelona un gobierno español en oposición al de Franco. Siguiendo estos principios, nos encontraremos ante un hecho inmoral de que, el oro del pueblo español tendrá la misión de alimentar el separatismo catalán.

El asunto del oro español, será objeto, muy probablemente, de laboriosos procesos cerca de los tribunales franceses e internacionales, a menos que Caballero y compañía no sigan, después de la derrota, el ejemplo del protagonista de «Tovarisch», el famoso príncipe que, teniendo en su poder los millones del czar, después de muchas dudas los entrega al representante de su país afirmando: bolcheviques, todavía soy ruso.»

Pero estas gestas son más propias de las comedias que de la vida real. Precisamente Araquistain, el embajador español en París, que tiene a su nombre un millón en el Banco de Francia, ya ha anticipado que: «Antes que cederlo a los «rebeldes» lo echaría al Sena.»

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tel. 466

Desde la línea de fuego

Esta mañana, entre las brumas húmedas de otoño, a las puertas de Madrid—delante de mi el lago de la Casa de Campo—ha venido una bala a cortar mis actividades de capellán. Con el alma desgarrada al separarme en momentos difíciles de mis bravos legionarios de la cuarta bandera, les envío estas líneas. Sus oficiales son caballeros, con todo lo que esta palabra encierra de legendario y noble. Sus soldados francos y carifosos, bravos como leones y ternos como niños. Para mí son hijos. Y con esto me perdonarán todos los que en mis palabras parezca ser encomio exagerado. Sé que entrarán en Madrid y temo que caerán muchos. Y estoy con ellos todo el día, en la soledad augusta del corazón que ora. Con el Cristo sobre el pecho, salpicado de la sangre de sus labios que le besaron hoy al caer heridos, como ayer tarde, al avanzar sobre el enemigo, le besaban sanos todavía. ¡Hijos míos! ¿dónde estáis ahora ante ese Madrid rojo que desde el fango de sus pecados os recibe a tiros?

Y al acordarme de ellos, me eucuro sobre todo de la generosidad con que curaban esta mañana en la casita roja, junto al lago a los heridos de un batallón de Infantería enemiga que cayeron en sus manos. Mis legionarios no les remataban, sino que llamaban al practicante. Y el comandante, valiente y cristiano hacía llamar al médico para que les asistiera. Soldados de Infantería pobres muchos del pueblo casi todos, empujados desde los cuarteles al frente, bajo la amenaza del fusil y la pistola. Mueren como cristianos, entre-

gando en mis manos sacerdotales sus almas a Dios y sufren invocando con gritos desgarradores a la Virgen de los Desamparados y a Nuestra Señora del Pilar. ¿Cómo podré olvidar yo aquel pobrecito, un niño casi que me abrazaba con el ansia desesperada con que resiste la vida joven a hundirse en el agujero obscuro de la muerte? «¡Sálvame, sálvame, sálvame!» y cubría de besos de fe ardiente al Santo Cristo de mi pecho.

La caridad cristiana con que les trataban los legionarios herirá la psicología de todos los valientes de pega, cuyo ánimo esforzado les lleva a desear muchos fusilamientos... que dándose tal vez ellos a retaguardia. Es de pueblos primitivos y bárbaros pasar a cuchillo al caído. Mis legionarios están más afinados a apurados al fuego del cristianismo. Saben luchar a muerte; no sayen rebajarse en la crueldad.

Y su buen sentido español, su pensar dócil y recto les hace ver que ni es lo más útil acabar con la fuerza de trabajo, cuando, concentrados los prisioneros, podrían servir a la gran obra de reconstrucción que ahora empieza, ni son culpables todos los llevados como reses de un rebaño de cebonés a la carnicería del frente.

No voy a decir que respeto otras opiniones. Cuando vea clara la verdad he jurado defenderla hasta la muerte. Aunque el error sea, como suele ser dueño de la mayoría.

FERNANDO DE HUIDOBRO S. J.
Capellán de la 4.ª Bandera del T.
Noviembre-9-1936.

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Sierra de Fuentes, que a continuación se detallan:

Don Ezequiel Alonso García, una gargantilla con cruz.
Don Abdón Nevado González, una cadena con colgante y dos pendientes:

Doña Josefa Merino Chaviano, una gargantilla con cruz.
Don Francisco Martín Suarez, dos pendientes.

Don Manuel Corralero Gibello, una gargantilla con cruz.
Don Francisco Guerra Durán, una gargantilla con cruz.
Don Fidel Maestre Jardín, una Don Julián Guerra Polo, dos pendientes.

Don Felipe Holgado Durán, una gargantilla con cruz.
Don Pedro Lucero García, una gargantilla con cruz.

Don Juan Guerra García (mayor) una gargantilla con cruz.
Don Perfecto Antequera García, una gargantilla con cruz y un pendiente.

Don Joaquín Redondo Guerra, una gargantilla con cruz.

Don José Montes Sierra, una cadena de lentejuelas con cruz.

Don Vicente de la Montaña, una gargantilla con cruz.

Don Félix García Polo, dos pendientes de ley.

Don Rufino Antequera Delgado, dos pendientes oro bajo.

Don Juan Guerra Talavera, un pendiente y medio.

Don Alonso Sánchez García, dos pendientes.

Don Gonzalo Holgado Fresneda, un anillo.

Don Luciano Picapiedra Vinagre, tres pendientes.

Don Ramón Delgado Suarez, dos pendientes.

Don Valeriano Jiménez Cortés, dos pendientes.

Doña Petra Municio, un ajustador oro bajo y un anillo oro de ley.

Don Lorenzo Dominguez García, una sortija, de oro bajo.

Don Diego Nevado García, dos pares de pendientes.

Don Nicasio Nevado García, dos pendientes.

Don Ramón Polo Picapiedra, dos pendientes.

Don Diego García Alcántara, dos pendientes.

Don Isidro Maestre Maestre, dos pendientes.

Don José Polo Maestre, dos pendientes de oro bajo y un anillo de oro de ley.

Don Isidro Delgado Alcántara, un par de pendientes y un anillo de oro.

de ley y dos pendientes de oro bajo.

Doña María Merino Martín, dos pares de pendientes.

Don Juan Maestre Talavera, dos trozos de pendientes.

Don Julián Iglesias Rívero, un pendiente y un trozo.

Don Antonio Fresneda Polo, dos pendientes.

Don Alonso Giraldo Pavón, dos pendientes.

Don Miguel Guerra García, dos pendientes.

Don Gregorio García García, dos pendientes.

Doña Rosa Rodríguez García, dos pendientes y una cruz.

Doña Petra Maestre Sánchez, dos pendientes.

Don Narciso Iglesias García, dos pendientes.

Don Gabino Durán y Durán, un anillo pequeño oro bajo, y un ajustador y una cadena de oro de ley.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: el sargento José Bueso, y los soldados Nemesio Loro, Andrés Garrido, Lope Sanz, Manuel Hernández, Leonides Martín, Francisco Bote y Leopoldo Conde. Todos pertenecientes a la 1.ª Compañía. 2.º Batallón del Regimiento Argej núm. 27, destacados en Escampreros (Asturias).

El sargento de Ingenieros Juan García Díaz, afecto al Equipo de Neutralización en Navalcarnero.

Celestino Vázquez Mora, Equipo Artigas (Grupo de Sanidad Militar), en Navalcarnero (Madrid).

José Pérez y Pérez, del Grupo de Ingenieros afecto al Equipo Artigas, destacado en Navalcarnero (Madrid).

El cabo Nicolás Carbajo Macías y el soldado Antonio Búrdalo, pertenecientes al Regimiento Infantería Argej, núm. 27 y que están en el hospital número 2 de esta capital, sala 19.

El soldado Francisco Barquilla, del Regimiento Infantería Bailén, 24.ª Primera del Tercio, en Vitoria.

César Ruiz y Juan Alonso, de Sanidad Militar. Estación de Navas del Marqués (Ávila).

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID
Consulta de tres a seis
TELÉFONO, 46.274

Se traspasa local propio para industria, por no poder atenderlo.—Razón, Roso de Luna, 6.

Para la Bandera del Regimiento

RECAUDADO EN CASA JAVATO

Señora de don Carlos Cruz Quirós, 5 pesetas; señorita Carmen Cruz Mazot, 3; señorita Carmen Ramirez, 5; don Eduardo Rodríguez Ramirez, 5; doña Angustia Collar viuda de Acedo, 5; doña Juana Polo de Sánchez Manzano, 5; señorita Elena Sánchez Polo, 5; Ana María Fernández Solana, 1; María Joaquina Fernández Solana, 1; Rosita Fernández Solana, 1; señorita Lucía Cordero, 1.

RECAUDADO EN LAS MODAS DE PARIS

Don Eladio Alvarez y señora, 5 pesetas; la niña Eleuteria Hurtado Pulido, 0'50; doña Josefa Pulido viuda de Hurtado, 0'50; señorita María Luisa Antequera, 4; señorita Aurora Monje, 5; la niña María Teresa Hernández Alvarez, 2'50; el niño José Luis Hernández Alvarez, 2'50; señorita Juana Vela, 5.

RECAUDADO EN CASA DE LA VIUDA DE EUGENIO GARCIA

Don Máximo Matas, 5 pesetas; doña Joaquina Caro, 2; doña Petra Laguna de Checa, 5; doña Pura Durán de Zaragoza, 5.

RECAUDADO EN LA LIBRERIA SOLANO

Señorita Blanca Carrero, 1; señorita Petra Carrero, 1; y señorita García Redondo, 2'50.
Recaudado hasta hoy, 1.837'70 pesetas.

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogeré lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; declárese y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUNECA.

ROSENDO CASO

Pintores, 2. CACERES.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

I. GIRAUD DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS
Apartado, 11. - Canalejas, 12 CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Para Bocadillos especiales La Mallorquina
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manteca Jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 Teléfono, 284

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes
Omnibus a todos los trenes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos S. A.

ALCALA, 43. — MADRID

La subdirección de Cáceres pone en conocimiento de sus asegurados siniestrados en las pólizas de cosechas, que habiendo sido autorizado el pago por la Dirección de la Compañía, pueden los interesados cobrar el importe de los daños sufridos y tasados, en sus oficinas en Cáceres, San Pedro, número 10.

ASEGURADOS QUE PUEDEN PERCIBIR LA INDEMNIZACION HASTA EL DIA DE LA FECHA

CACERES

Viuda de José Blázquez Santos. Viuda de Juan Pérez y Pérez.

CASAR DE CACERES

Don Pedro Espada Cantero.

TRUJILLO

Don Julián García de Guadiana.

ROBLEDILLO DE TRUJILLO

Don Juan Mateos Gómez.

MONTANCHEZ

Don José Grágera Flores.

JARAQUEJO

Don Justo Rebollo Blázquez.

ALISEDA

Don Saturnino Madera Pedraza.

ALMOHARIN

Don Francisco Cáceres Villegas.

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia

SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
GENERAL ESPONDA, NUMERO 6. TELEFONONUMERO 31

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planas 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
Planas 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

algunos cuadros. No obstante se estaban llevando a cabo los trabajos necesarios para que estos cuadros «supervivientes» fueran trasladados rápidamente a Valencia y Alicante. Lo mismo se ha ordenado con respecto a muchas obras de arte que quedaban en El Escorial.—(R. Castilla)

PREPARATIVOS EN RUSIA PARA UNA POSIBLE GUERRA

Moscú.—En Rusia se están llevando a cabo todos los trabajos necesarios para llevar a cabo una consistente preparación para una posible guerra con Alemania.

Sin embargo, Alemania ha declarado, que caso de que está declaración de guerra hubiera de verificarse, el Reich no atacaría nunca a Rusia hasta haberse solucionado por completo los problemas de Europa Central.—(R. Castilla).

DECLARACIONES DE LOS EX COMBATIENTES FRANCESES Y ALEMANES

Habsburgo.—En una asamblea que han celebrado los ex-combatientes de la Gran Guerra, el jefe de los franceses dirigió la palabra diciendo, que todos ellos estaban dispuestos a que la guerra del 1914 fuera la última. Francia y Alemania están ansiosas de paz.—dijo— y es necesario conseguirla a costa de lo que sea.

A continuación habló el jefe de los ex-combatientes alemanes que declaró que también Alemania solo desea la paz y el honor.—(R. Castilla).

DECLARACIONES DE «LA LIBERTÉ»

París.—El periódico «La Liberté» ocupándose del reconocimiento del Gobierno de Burgos por los de Italia y Alemania, afirma que este es un hecho completamente normal y que nadie debe asombrarse de ello.

También Francia debería ir a esta conclusión y romper con el pacto franco-soviético, pues de lo contrario la ruina será la inmediata consecuencia.—(R. Castilla).

DECLARACIONES DEL «GIORNALE D'ITALIA»

Roma.—El «Giornale D'Italia» comentando las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes, sobre los sucesos de España, y estudiando la actitud, siempre indecisa de Inglaterra, afirma que ha llegado la hora de romper con todas estas indecisiones y declarar de lleno hacia una parte.

No puede consentirse en modo alguno que Rusia lleve sus planes sobre Cataluña y establezca en esta región una república soviética, porque de consentirlo, sería inútil y tardía toda intervención posterior.

Es por lo tanto necesario que Inglaterra de el paso definitivo, pues toda actitud contraria a esto, acarrearía fatales consecuencias.—(R. Castilla).

UN COMANDANTE Y UN TENIENTE DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA ASESINADOS EN BARCELONA

Barcelona.—El pasado sábado fueron asesinados en Barcelona el comandante don Emilio Esobar y el teniente don Aurelio Martín, de la Guardia Nacional Republicana, que desempeñaban el cargo de presidente y secretario respectivamente de Unión Militar Antifascista. Ambos eran de la confianza de los extremistas. ¡Así paga el diablo a quien mal obra!—(R. Jaca).

EL PALACIO DE COMUNICACIONES EVACUADO ANTE LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONAL

Madrid.—En las últimas operaciones la columna internacional ha caído bastante ofreciendo menor resistencia.

La evacuación de la población está casi terminada, creyéndose que hoy es el último día señalado para la misma.

El Palacio de Comunicaciones ha sido evacuado por los marxistas por haber caído sobre él varias bombas.—(R. Jaca).

EL CRUCERO «MIGUEL DE CERVANTES» HUNDIDO A CONSECUENCIA DE LAS AVERIAS RECIBIDAS

Jaca.—El crucero al servicio de los rojos «Miguel de Cervantes» se ha hundido a la entrada del puerto de Cartagena a consecuencia de las averías que le causó la escuadra nacionalista cuando acudía con el «Méndez Núñez» en socorro de dos barcos rusos que conducían material de guerra y fueron atacados hasta hundirlos por la escuadra nacionalista.—(Radio Jaca).

LA AVIACION NACIONALISTA REALIZA VUELOS SOBRESURTO EN MALAGA

Málaga.—La aviación nacionalista voló sobre esta capital bombardeando objetivos militares en los que causaron bastantes daños.

Los rojos hicieron contra los aparatos fuego de ametralladora sin resultado.—(R. Jaca).

VIAJAR, SI, COMBATIR NO

Gibraltar.—Se tienen noticias de que hace unos días llegó a Alicante un barco conduciendo elementos extranjeros para la brigada internacional.

Al llegar el barco al puerto, bajaron los bandoleros extranjeros y estuvieron unas horas por la población, pero cuando llegó el momento de tener que partir para el frente, se negaron en absoluto a ello diciendo que preferían volverse.

Con este motivo se produjeron revuelos y colisiones entre ellos con el correspondiente número de muertos.—(R. Tetuán).

PARECER QUE NO QUIEREN APRENDER

Berlín.—La aviación nacionalista ha destruido por completo un convoy que conducía a Madrid viveres procedentes de Valencia.—(R. Tetuán).

PEQUEÑOS AVANCES SOBRE MADRID

Madrid.—En el flanco izquierdo de la columna del general Varela se han llevado a cabo pequeños avances sobre la capital.

Se le cogió al enemigo un elevado número de prisioneros, y se le causó gran cantidad de bajas.

En los bolsillos de algunos de los prisioneros se encontraron documentos que atestiguan les había sido concedida la nacionalidad española a los elementos indeseables de la brigada internacional.—(R. Tetuán).

CABECILLAS COMUNISTAS EXTRANJEROS AL SERVICIO DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

Praga.—La prensa checoslovaca declara que ha pasado por aquella nación el cabecilla comunista de la revolución de Hungría que se dirige a España para ponerse a las órdenes de los directivos del Gobierno rojo.

El cabecilla de la revolución comunista en Austria se encuentra en Somosierra combatiendo la lado de los marxistas.—(R. Roma).

Figuras de actualidad

Historia de las dos Laureadas, obtenidas en Africa, por el heroico general Varela

El general Varela tiene en la actualidad, cuarenta y cinco años. Sus campañas en Marruecos han sido brillantísimas. Allí obtuvo dos laureadas. Escuchémosle como explica él mismo la historia de estas condecoraciones, logradas en los campos africanos.

HISTORIA DE LA PRIMERA LAUREADA

—La primera la obtuve el 20 de septiembre de 1920. Era yo teniente aún cuando mandaba una compañía, hecho que me ha ocurrido muy frecuentemente en Africa, de mandar unidad superior. Tuvo lugar el episodio de la cueva Ruman, a orillas del río Lucus (Larache). Se habían ocupado unas posiciones y los ingenieros y otras fuerzas se dedicaban a fortificarlas, mientras yo, con Regulares y Policía tenía la misión de proteger esos trabajos. Bruscamente se inició un fuego intenso, que causó muchas bajas y naturalmente, paralizó los trabajos sin que se supiera ciertamente de donde procedía el fuego enemigo. Entonces yo que suponía donde se encontraba este, hice sólo un reconocimiento personal. Bajé de donde me encontraba y sorteando el fuego que me hacían, protegiéndome con los accidentes del terreno, llegué hasta cerca de donde sajan los tiros y tropecé con un herido moro que, en árabe, me señaló el punto cierto desde donde nos hacían fuego.

Era la cueva Ruman, cueva natural perfectamente arreglada por el enemigo para disimularla. Tenía la entrada por un barranco y la salida hacia el río. Era una formidable trinchera natural, que organizada por el enemigo, llegó a constituir un verdadero punto fuerte. Volví, después de localizar así al enemigo y expuse al mando mi juicio sobre cómo podría abordarse eficazmente el salto a la trinchera. Todavía, antes de aceptar mi ofrecimiento, se hizo una tentativa de ataque con soldados, protegidos con planchas de artillería, tentativa que no dió resultado y al fin se me autorizó a poner en práctica mi proyecto. Reuní mi gente y pedí voluntarios siendo los primeros que dieron el paso al frente los tres sargentos españoles de aquella compañía a mora. Recuerdo sus nombres Muñoz, Cañas y Nuñez, capitanes hoy los tres del Ejército.

Cuando tuve también los soldados indígenas voluntarios formé una sección de reserva, para retirar los heridos y muertos en el río. Otra sección, al mando del teniente Grimal

UNA PETICION DE LOS ARGENTINOS RESIDENTES EN ZARAGOZA

Londres.—Los súbditos argentinos residentes en Zaragoza han elevado al Gobierno de su país un escrito pidiendo se lleve a cabo con toda rapidez el reconocimiento del Gobierno del general Franco, pues es un deber de civilización y de patria.—(R. Tetuán).

OTRO BARCO ROJO CAPTURADO POR LA ESCUADRA NACIONALISTA

Londres.—La escuadra nacionalista ha capturado un barco rojo que se dirigía a uno de los puertos de Levante con material de guerra para los marxistas españoles y ha sido obligado a tomar rumbo a Ceuta.—(R. Roma).

UN NUEVO COMLOT CONTRA STALIN

Varsovia.—Se ha descubierto en Moscú un nuevo complot contra el dictador Stalin, organizado por una verdadera sociedad de enemigos de los planes del tirano, que tenía su centro en la Academia de las Ciencias de Moscú.

Se han llevado a cabo las correspondientes detenciones y numerosas ejecuciones.—(R. Roma).

Capintería Mecánica

Escritorio, San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva y Casas de Carrasco

Salvajismo rojo

Fugitivos, evadidos y canjeados

Así como solemos decir que «de todo hay en la vna del Señor», también podemos decir que en Miajadas y como resultado de la contienda actual hay de todo, unos fugitivos, otros evadidos y otros canjeados, procedentes casi todos de Villanueva de la Serena y algunos que procedentes de Don Benito llegan aquí, se marchan a deponer ante autoridades superiores, o otros sitios que para ellos son preferidos.

También tenemos un grupo de fugitivos de Villar de Rena, que huyeron cuando los de Villanueva; una de las cosas que no se me olvidarán nunca, fué cuando a los pocos días de refugiarse aquí las buenas familias de dicho pueblo, vino el pobre sacerdote, de unos ochenta años de edad, sordo completamente y disfrazado de pastor y se presentó en nuestras avanzadas, aquí fué aendido, aquí recibió fuerzas y ánimos.

Cuando Dios disponga, he de publicar cosas muy interesantes que he presenciado, porque yo creo en los destinos providenciales y por algo providencialmente vine hace muchos años, a vivir aquí, y aquí vivo.

Fugitivos los que aquí están como los que se encuentran en otros sitios, nada nuevo pueden decir, vivieron la roja albrada de la tragedia, y no han tenido ocasión de saber como se ha deslizado el día de esa albrada; los evadidos, si, esos se escapan como pueden venir, y esos traen lo que en realidad podemos llamar las últimas noticias; y por último los canjeados que lo han sido dos veces, o mejor expresado, ha habido dos canjeos, que han dado a esta lucha cierto matiz de humanitarismo.

Justo es reconocer una cosa y no me duelen prendas para este reconocimiento; a mí como a la inmensa mayoría de los que tengan la bondad de leerme, me separa un abismo ideológico del hijo de Alcántara señor Villarreal, le llamo señor y no camarada ni otra cosa, porque llamar a todo el mundo así, es mi estilo y el estilo es el nombre» pues antes de encargarse este señor del mando, de la dirección de los rojos, en esos pueblos pacenses, se sucedían los asesinatos de las personas de orden, con inexorable fatalismo; cuando él se encargó, tengo noticias que cesaron esos asesinatos y se iniciaron los canjeos.

Después dice que se ha marchado, no me extraña; es táctica marxista; Largo se largo a Valencia, prometiendo a los rojos madrileños,

Don Jacinto Amado, 0'50 peseta; don Antonio Cambero, 0'50; don Lorenzo Martín, 0'50; don Nicolás Montero, 0'95; don Emilio Rodríguez, 1; don Antonio Romero, 0'25; don Antonio Zabala, 0'25; don Manuel Alcántara, 0'40; don Telesforo Cordeiro, 0'25; don Francisco Rodríguez, 0'25; don Antonio Picón, 0'25; don Luis Jarones, 1; don Raimundo Antequera, 5; don Aniceto González, 0'30; don Jacinto Cerro, 0'30; don don Marcelino Gracia, 0'50; don Felipe Sánchez, 1; don Antonio Criado, 0'30; don Joaquín Rodríguez, 0'50; don Tomás Rodríguez, 0'50; don José Arroyo, 0'25; don Clemente Jiménez, 0'25; don Francisco Nuñez, 0'50; don Agustín Marcelo, 0'50; don Genaro Leonisio, 0'25; doña Francisca Rubio, 0'10; don Juan Rubio, 0'30; don Ceferino Zamorano, 0'30; don Graciano Jerez, 0'50; don Francisco Durán, 0'75; don Diego Iglesias, 0'25.

Don Eduardo Barrantes, 0'50; don Bernardino Salgado, 1; don Nicolás Mangut, 0'25; don Manuel Jiménez, 0'20; don Antonio Acedo, 0'25; don Guillermo Rey, 0'30; don Lorenzo Portillo, 0'25; don Enrique López, 0'50; don Eugenio Gil, 0'50; don Gerónimo Granada, 1; don Eduardo de la Montaña, 1'10; don Rufino García, 1; don Diego Agundez, 1; don Francisco Puerto, 0'25; don Pedro Dionisio, 0'50; don Sebastián Monroy, 0'30; don Marcos Infantes, 0'50; don Miguel Rodríguez, 0'50; don Felipe Salas, 0'75; don Lorenzo Barrios, 0'25; don Antonio Picapiedra, 0'50; don Antonio Nacarino, 1; don Germán Rumbo, 1; don Rafael Rodríguez, 0'50; don Aquilino Galindo, 1.

Don Félix Luna, 0'20; don Gerardo Cestero, 0'50; don José Arroyo, 0'25; don Julián Amado, 0'20; don Claudio Andrada, 0'50; don Valentín Rodríguez, 0'35; doña Asunción Palacino, 0'50; doña Amparo Pérez, 1;

don Julián Mozo, 0'50; don Francisco Trevejo, 1; don Antonio Preclado, 0'25; don Felipe Saez, 3; don Manuel Gracia, 1; don José Cambero, 0'25; don Victoriano Pulido, 1; don Francisco Laso, 5; don Román Lairado, 0'75; don Eleuterio Iglesias, 0'75; doña Eladia Palomar, 3; don Agustín Quirós, 1; doña Petra González, 1'50; doña Inés Romero, 5. Total, 149'30 pesetas.

Anuncios en Extremadura

NORBA TELEFONO NUMERO 403

HOY: Gran Repris:
GRETA GARBO en
LA REINA CRISTINA DE SUECIA
En Español

Mañana Jueves Selecto:

Du'zura y tristeza, música deliciosa y magnífica interpretación en esta emotiva y extraordinaria película
Escenas suntuosas en un grato sabor de arte
Espléndido escenarios
La música magna de Bellini en los mejores fragmentos de opera



¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri
Avenida de la República, 3. Teléfono, 371

= CACERES =

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.